

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Német győzelmek francia földön.

Magyar-román barátkozás.

Budapest, aug. 24.

A marostordamegyei Mezőbánd községben Szász József kormánybiztos jelenlétében ma lelkes magyar-román testvéresülési ünnep volt, rengeteg magyar és román ajku polgárság jelenlétében. Az ünnepély magasztosságát emelte az, hogy a felekezetek lelkészei egyházi áldásokat adtak a testvéresülésre. Az egybegyűltek nevében a felekezetek lelkészei, valamint Sándor Pál földbirtokos üdvözlő táviratot intéztek a kormányelnökhöz, biztosítva őt őszinte ragaszkodásukról és isteni áldását kérve a trón és haza iránt teljesített munkásságára. (Hivatalos.)

A cár és Poincarre.

Budapest, aug. 25.

Miklós cár — mint jelentik — futárt küldött Poincarre francia köztársasági elnökhöz.

Ismét francia brutalitás.

Berlin, aug. 24.

A tengeri német ügyvivő — mint a Wolff-ügynökség jelenti — Palermóban táviratozza, hogy a marokkói kormány e hó 19-én kézbesítette neki utlevelét és őt a követség egész személyzetével együtt hírtelen és erőszakosan a „Casear” nevű francia cirkálóra vitte, amely Palermóba szállította őket. A brutális erőszak Marokkó nemzetközi zónájának fővárosában, amelyben az algezirászi akta signatárius hatalmainak diplomáciai képviselői még ma is ellenőrzést gyakorolnak a kormány felett, Marokkó és Franciaország részéről olyan hallatlan megsértése a nemzetközi jognak, aminő a történelemben még soha sem fordult elő. Tekintettel Gibraltár helyzetére, magától értetődik, hogy ez az erőszakos tett csakis Anglia hozzájárulásával volt lehetséges, holott Anglia a hozzánk intézett hadüzenetet a nemzetközi jogok sérthetlenségére való sikraszállásával szepítette. (Hivatalos.)

Az angol sereg partraszállása.

Bécs, aug. 24.

Amsterdamból jelentik a Zeitnek: Az angol expedíciós sereget e hó 14-én Haweban partra szállították, ahol lelkesen fogadták őket. A kisebb csapatokat e hó 17-én Ostendé-nál szállították partra. (Hivatalos.)

Fegyverszünet a pápaválasztásra?

Budapest, aug. 25.

Rómából jelentik, hogy Agliardi fegyverszünetet javasol a pápaválasztásra. (M. T. I.)

Feltartóztatott olasz gőzös.

Budapest, aug. 25.

A Wolff-ügynökség jelenti: Gibraltárnál Ancona olasz gőzöst feltartóztatnak, legénységét elfogták.

Csapatunk kiválósága és sikerei.

Hadi érem a népfelkelőknek.

Bécs, aug. 24.

A hadi sajtó-szállásról hivatalosan a következőket jelentik:
„Az eddigi harcokban résztvett csapatunk szereplése minden dicséretet felülmul. Szól ez a dicséret különösen mostani hadműveleteink élén álló lovasságunkra és a honvédségre mely bámulatos hősiességet tanusít. Aviatikusainknak is alkalma nyílt kiváló bátorsággal szép eredményeket elérni. Népfelkelő csapatunk is annyira beváltak hogy Frigyes főherceg, az összes haderőnk főparancsnoka indítatva érezte magát arra, hogy több népfelkelőt a hadi éremmel tüntessen ki. Csapatunk ellátása — hála a kifejett gondosságnak — kitünő és egészségi állapota is nagyszerű.

Szerb vereség a déli harctéren.

Budapest, aug. 24.

Sarajevóból jelentik augusztus 23-án éjjel a sebesültektől szerzett hiteles értesülések alapján, hogy a Visegrád és Rudó melletti (Bosznia déli részén) győzelmes harcokat csapatunk hősiessen és csodálatra méltó bátorsággal vívták meg. Már azon körülményből, hogy az egyik szerb lövészárokban 500 halottat találtak, követ kezdetni lehet, mily óriási volt a szerbek vesztesége. Hogy a mi részünkről is jelentékeny veszteség volt, mindenek előtt annak a halálmegvetésnek és bátorságnak tudható be, amellyel csapatunk az ellenséget megtámadták. A tisztek azt állítják, hogy katonáink alig fékezhetők és legkedvesebb harcmódjuk a szuronyrohám. (Hivatalos.)

Audiencián a királynál

Budapest, aug. 25.

Bécsből jelentik, hogy a király Stürgh osztrák miniszterelnököt és Berchthold Lipót külügyminisztert kihallgatáson fogadta.

Az orosz szövetség ellen.

Budapest, aug. 24.

Az angol szocialisták kiáltványban tiltakoztak az orosz szövetség ellen. (Bud. Tud.)

Német csapatok a déli harctéren.

Berlin, aug. 25.

Sarajevóból jelentik a tengerészet főparancsnokságának, hogy Skutariból a német különítmény csatlakozott az osztrák-magyar csapatok hadműveletéhez. Schneider őrnagy, a különítmény parancsnoka jelenti, hogy a Visegrád melletti, 95. d. magasságon a szerb hadállást elfoglalták. Három tengerészkatona elesett, 2 tiszt és 21 katona megsebesült. A legénység magatartása példás. (Hivatalos.)

Szerb harctéri sebesültek Budapest

Budapest, aug. 25.

Klenákból száznegyven, az éjjel pedig összesen ötszázkilencven sebesült érkezett. A vasutnál Augusztus főhercegnő foglalkozott a sebesültekkel. Mindegyiket megszólitotta s kötésüket megigazította.

Bravuros léghajós ut.

Berlin, aug. 25.

Mint a Wolff-ügynökség jelenti, a Schüttelamtz katonai léghajó 22 sziléziai állomáson át Censtochau (Cestohowa) és Kielcén keresztül. Ioangorodtól és Lublintól délre, az osztrák-magyar főhadiszállásig repült. A léghajó több ízben ellenséges tűzvonalba került, de sértetlenül repült át az ellenséges rajvonalak felett. (Hivatalos.)

Katonai téli felszerelések: trikó ing, nadrág has-, lábszár-, Reiner Mör utóda
ábu-, hát-melegítők, keztyűk, hósapka és minden-
nemű uti felszerelések érkeztek. Legnagyobb választék.
Czeplédy András.
Piac-utca 21. sz.

Háromszáz montenegrói megadta magát.

A Südschlavische Korrespondenz jelenté Szarajevóból:

A legutóbbi napokban több, mint 300 montenegrói fegyverestől a határokon át Boszniába menekült és önként megadta magát. Ezek az emberek beszélik, hogy Montenegróban nagy szükség és nyomor kezdődik s a nép el van keseredve a háboru miatt. Kilátás van rá, hogy Montenegróban lázadások törnek ki. A király saját személyének őrzésére külön őrséget állított föl. A háboru kedvezőtlen kimenetele esetén az általános fölkelés kitérése elkerülhetetlen. (P. L.)

Orosz foglyok Kufsteinban.

Budapest, aug. 25.

Kufsteinban százhetvenhét orosz fogolyt internáltak. Azt hangoztatják, hogy az orosz hadsereg ellátása rossz. (M. T. I.)

Csapataink sikere az északi harctéren.

Budapest, aug. 25.

A Budapesti Tudósító hivatalosan jelenté:

Bajerovkánál katonáink a kozákokat szalmabábuikkal törbe csalták. Azután megtámadták. A kozákok fegyvereiket eldobva, menekültek.

Péter, montenegrói herceg Nisben.

Budapest, aug. 25.

A Südschlavische Korrespondenz jelenté Nisből Szófián át:

Péter montenegrói herceg ideérkezett és a szerb hadseregben parancsnoki tisztet vett át. Mint beszélik, a hercegnek egyidejűleg az is feladata, hogy a szerb kormánytól sürgesse Montenegró számára a segélycsapatokat, amelyek nagyon késlekednek, mivel a helyzet Montenegróban súlyos lett. (P. L.)

Német sikerek francia földön

Előnyomulás Franciaország szívébe.

Budapest, aug. 24.

Berlinből jelentik, hogy a bajor trónörökös vezetése alatt álló csapatok, melyek átlépték a Luneville, Lamant, Cirey vonalat és a 21. hadtest ma bevonult Lunévillé-be. Az ellenség üldözése kezd gyümölcsöket teremni; számos hadifoglyon és jelvényen kívül a Vogézekén és a hegyeken át előnyomuló balszárny már száz ötven ágyút zsákmányolt. A német trónörökös serege már folytatja Lonwy irányában a küzdelmet és az üldözést. Albert württembergi herceg serege, amely Neufchateautól mindkét felől nyomult át és jelenleg üldözi az ellenséget, számos ágyút, hadijelvényt és hadifoglyot ejtett, közte több francia táborkok is kezébe került. A belga harctéren, a Meastól nyugatra a német csapatok Maubeuge felé vonultak. Egy angol lovas dandár, mely a német csapatok előtt feltűnt, vereséget szenvedett. (Hivatalos.)

Ez a hivatalos jelentés rendkívül fontos. Megtudjuk belőle, hogy a németek Belgiumon át két felől benyomultak Franciaország területére, sőt két fontos határállomás: Maubeuge (Mobözs) és Longwy már a birtokukban is van. Legfontosabb Maubeuge elfoglalása, mert ez a Brüsszel-Páris vasutvonal mellett van a belga határon és ez a legjobb és legrövidebb ut, mely Párisba vezet. Tehát a német sereg már csak 230 kilométernyire van Páristól; az első akadályon, Belgium ellenállásán nem várt rövid idő alatt keresztüljutta magát.

Másik fontos körülmény az, hogy az angolok, miután Belgiumon már nem segíthettek és onnan lekéstek, Franciában szállítottak partra szárazföldi csapatokat. Az egyik angol lovasdandárt már meg is verték a németek. Az angol segítség nem sokat jelent a szárazföldön.

A belgiumi győzelmek

Budapest, aug. 24.

A belgiumi eseményekről jelentik, hogy Brüsszel fővárost a németek igen megerősítették, ugyszintén Lüttichet is. A vasutakat, hidakat és alagutakat helyreállították. A német nehéz tüzérség minden erődítményt néhány lövéssel teljesen lerombolt. Lüttich a német csapatokat egy másodperccel sem tartóztatta fel. A németek a mozgósításnak már tizenkilencedik napján bevonultak Brüsszelbe, az ellenség fővárosába.

Merénylet a belga király ellen.

Budapest, aug. 24.

Az Est értesülése szerint, a belga király ellen merényletet követtek el. Ismeretlen tettes a király automobiljára bombát dobott, amely azonban kért nem tett.

Namür bombázása.

Berlin, aug. 24.

Namürben a német bombák borzasztó hatással működnek. A genti lakosság az összes fegyvereket Antwerpenbe küldte és hajlandó a várost átadni. Az antwerpeni „Metropole” című újság megerősíti, hogy a német csapatok Brüsszelben nagy önmérsékletet tanusítanak és a legkisebb kihágást sem követik el. (Hivatalos.)

Nádor-sör

a fővárosi r.-t. kőbányai söröződjéből. Legjobb és legegészségesebb barna tápsör. Kapható nagyban :-

Márkus Jenő sörnagykereskedőnél,

Hatvan-utca 30. (Telefon 14.)

Tisztviselők áldozatkészsége.

A segítő-bizottság kérése.

Adakozzunk a haza oltárára.

Hazafias érzéstől áthatott, igazán követésre méltó áldozatkészségről ad hírt a segélyező-bizottság, amidőn közli, hogy a kerületi pénzügyőrség tisztviselői, a debreceni fővárm hivatal, a dohány- és bélyegáru raktár hivatalnokai és alkalmazottai, valamint a helybeli Ipar és Kereskedelmi Bank hivatalnokai a háboru tartamára fizetéseik 1%-át felajánlották a háboruba behívott katonák visszamaradt családtagjai javára.

Itt említjük meg a debreceni helyi érdekű vasut és nyirbátori h. é. vasut igazgatóságának kegyes adományát: 1000 koronát, amellyel követendő példát állított.

A helybeli segítő-bizottság ez uton tudatja a nagyközönséggel, hogy a háboruba behívott katonák visszamaradt családtagjai javára megindított gyűjtés még mindig folyik. Minthogy a vezetőség nagy misszió teljesítésére vállalkozott, számít a nagyközönség nemesen érző jó szívére és kéri, hogy készpénzadományait és ékszereit a főispáni titkári hivatalba, természetbeni adományait (liszt, burgonya, rizs, bab, kása, szalonna stb.), valamint már viselt férfi, női és gyermek ruhákat és lábbeliket (ez utóbbiakat a téli időre való tekintettel) kegyeskedjenek az Egyházi-bérgyalóban levő Központi irodában beszolgáltatni.

Beiratások.

Az iskolai év kezdete.

Beiratások a Svetits-intézetben. A Svetits-intézet összes iskoláiban — névszerint elemi és polgári leányiskolájában egyéves női kereskedelmi tanfolyamában — a tovább- és tanítónőképzőben a beiratások szeptember hó 1., 2., 3., 4. napjain délelőtt 8—12 óráig történnek. Szeptember 6-án, vasárnap, reggel 8 órakor lesz az ünnepélyes „Veni Sancte”; 7-én, hétfőn, kezdődik a rendes tanítás. A javító- és pótvizsgák aug. hó 29-én és 31-én tartatnak meg d. e. 8—12 és d. u. 3—6 óráig.

Beiratás a női kereskedelmi szaktanfolyamra. A debreceni kereskedelmi tanintézet női kereskedelmi szaktanfolyamán a beiratások már most eszközölhetők d. e. 11—12 óra között a felső kereskedelmi iskolai igazgatósági irodában. Az igazgatóság.

Beiratások a polgári fiúiskolában. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában, — Csapó-utca 58. a beiratások d. e. 9—12-ig eszközölhetők. A tanítás rendes időben kezdődik.

Beiratás a fiú és női felső kereskedelmibe. A debreceni kereskedelmi tanintézet fiú és női felső kereskedelmi iskolájában a beiratások már most eszközölhetők naponként d. e. 11—12 óra között. A javító vizsgálatok szeptember hó közepén lesznek. Ugyanakkor kezdődik az új iskolai év. Az igazgatóság.

A statusquo izr. hatosztályu elemi iskolában a beiratások szeptember hó 1—4 napjain ejtetnek meg és a tanév szeptember 6-án nyílik meg. Beiratási hely a hitközség gyűlés terme, József kir. herceg-u. 26., d. e. 8—12-ig.

Beiratás a polgári fiú iskolába. A debreceni kereskedelmi tanintézet polgári fiú iskolájában a beiratások már most eszközölhetők hétköznapokon d. e. 10—11 között. Az igazgatóság.

KONCZ FEST :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

A német győzelmek hatása.

Konstantinápolyban és Rómában.

Konstantinápolyban a németek nagy győzelméről szóló hírek a török társadalom minden osztályában óriási örömet váltottak ki. Az osztrák, a magyar és a német kolóniákban természetesen nagy győzelmi lelkesedés uralkodik.

Rómában a németek metzi diadala késő éjjel lett ösmeretes s az itteni német kolóniában rendkívüli a lelkesedés.

Bázenből (Svájc) Rómába érkezett hírek szerint, a németeknek a franciák felett Mühlhausennél aratott első győzelme úgy hatott a bázeniekre, mint a nehéz tehertől való megszabadulás, (Bázel svájci város közvetlenül a német-francia határon, Mühlhausen közelében fekszik.)

Az olasz lapok előismerik a Metz mellett aratott győzelem nagy jelentőségét. A „Gironale” Italia” című tekintélyes római lap azt írja, hogy Ioffre francia fővezér eljárása alig érthető. (P. L.)

Bécs örömmámorban

Budapest, aug. 25.

Bécsből jelentik, hogy a császárváros a győzelmi hírekre örömmámorban uszik. A lakosság körében óriási a lelkesedés s egymást érik a hazafias tüntetések. (MTI.)

Döntő események előtt.

Bécs, aug. 25.

Mint a Fremdanblatt írja, Németország fényes sikerei arra engednek következtetni, hogy már a legközelebbi napokban döntő eredmények várhatók. (Hivatalos.)

Európa térképe megváltozik.

Bécs, aug. 25.

Mint a Neues Wiener Tagblatt megállapítja, a német és osztrák-magyar haderő titáni munkája alaposan meg fogja változtatni Európa térképét. (Hivatalos.)

A Kereskedő Társulat ülése

Védekezés az élelmiszeruzsora ellen

A kereskedő társulat választmánya, Kárdos László elnöklete alatt f. hó 22-én teljes ülést tartott s elhatározta, hogy a háboru okozta rendkívüli állapotokra való tekintettel a fogyasztó közönség és a kereskedő és iparos osztály érdekeinek megóvása céljából a kereskedelmi és ipar szaktestületeket közös akció megindítására kéri fel.

A közös akciót előkészítő értekezlet feladata lenne annak megállapítása, hogy mily intézkedések lennének szükségesek ahhoz, hogy városunk a minden napi élethez szükséges cikkekkel kellően ellátható legyen s egyfelől a kereskedőket indokoltan és méltánytalan zaklatásoktól, másfelől pedig a fogyasztó közönséget az esetleges felmerülő élelmiszer uzsorától megvédeni, a kereskedő, iparos és gazda közönség érdekei képviselőinek bevonásával állandóan működő ármegállapító hatósági bizottság szerveztessék; meggátoltassék az élelmi és egyéb közszükségleti cikkek árának a nagytermelők és gyártók által kartelszerű megegyezés útján való indokoltan emelése. Lehetőség szerint megóvassék azoknak a kereskedőknek és iparosoknak anyagi érdeke, akiknek katonai szolgálatra kellvén bevonulniuk, megfelelő helyettesítés hiányában üzletüket, műhelyüket feloszlattni vagy bezárni kénytelenek.

Törekedni fog a választmány arra, hogy a katonai szolgálatra bevonult kereskedelmi alkalmazottak családtagjainak megélhetése a lehetőség szerint biztosítottassék. Különös tekintettel a máris jelentkező szénhiányra, fontos városi érdeket képez a világítással való takarékoskodás, e végből felkéri a fogyasztó közönséget, miszerint szükségleteit a napali órákban szerezze be, hogy ily módon lehetővé váljék az üzletek esteli záróórájának megrövidítése.

A katonai szolgálatra bevonultak családtagjainak segélyezésére, jöllehet, e címen a kereskedő osztály már jelentékeny összeget adományozott, a társulat pénztárából is folyósít 100 koronát. Végül elhatározta, hogy a kereskedelmi tanítélet összes tagozatait szeptember hó első felében megnyitja.

Ujdonságok.

A háborus idők a kamaránál. A hadiállapot bekövetkezte óta a kereskedelmi és iparkamara hivatalos óráit megkettőztette délelőtt és délután 6-ig rendelkezésére áll érdekeltségének, a kereskedelmi és ipari osztálynak. Szükséges volt e fokozott hivatali ügyvitelre azért is, mert ezekben az időkben a hadtestparancsnokságok rendkívüli és fontos szolgálatokat kívántak s kívánnak folyton a kamarától, továbbá azért is, mert a kereskedők és iparosok is halaszthatlan sürgősséggel utalva vannak ügyeik védelmében a kamarára, végül azért, mert a mozgósítás a kamara alkalmazottai közül ötöt, a létszám nagyobb felét szolgáltatta hadba. Az ügyek intézését ezekben az időkben a kamara elnöksége irányítja, az elnökség ma, kedden délután 5 órakor ismét ülést tart, a hét folyamán egyik napra pedig a kereskedelmi és ipari szakosztályok együttes ülése van tervbe véve, minthogy a kültagok ezidő szerint akadályozva vannak az utazásban. Az ülés a háborus helyzet ügyeivel fog foglalkozni.

A Vöröskereszt egylet részére adakoztak. Debreceni Első Takarékpénztár 200 K, Kostyál Dezső tüzérkapitány 100 K, dr. Balkányi Miklós 100 K, Alföldi Takarékpénztár 100 K, Szilágyi Péter Hermin 100 K, István malom 100 K, Weichinger Károly 50 K, Sass Béla 5 K, Vadász Emil a háboru tartamán havi 25 K, Tóth Miklósné 10 K, özv. Simon Ferencné 10 K, Berzöffi Vince 10 K, Markovits Irma 2 K, Roncsik Lajos 5 K, Margócsi Emma Ruttká 5 K, Lestyán Adorján és neje 25 K, Káposztás Imre 5 kor. Fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér Somossy László a Vöröskereszt egylet pénztárnoka.

A kath. népszövetség tagjait és az érdeklődőket értesíti az igazgatóság, hogy miután Batthyányi-u. 9. szám alatti új Otthonban már berendezkedett, ma kedden este 8 órakor megkezdik kultur estéit. Az előadásokat Mellau Márton hittanár kezdi meg. Felhívja az igazgatóság a népszövetség tagjait, hogy e kultúr estéken, az idén is nagy számmal megjelenni sziveskedjenek.

Adományok a behívott katonák családtagjainak. A behívott katonák családtagjainak segítésére újabban a következő adományok folytak be: Szöllőssy Rezső 21 K, N. N., 10 K, Nemes Emma 3 K, Bakó Györgyné 1 K, Stohl Gyuláné 1 K, Vaskereskedő ifjuság asz-

taltársasága 50 K, dr. Baltazár Dezső 60 K, Kecskeméthy Lajosné 10 K, Royal tulajdonosok heti adakozása 20.80 K, Royal személyzet heti adakozása 19.10 K, Csokonai-kör 100 K, Erős Jakab 20 K, Boldogfalvai kertség elefjárás 58.14 K, Juhász István 5 K, Rosinger József 50 K, Rosinger Lajos 200 K, Helyi vasút és nyirbátori h. é. vasút igazgatósága 1000 K, Mayer János persely gyűjtése 3.37 K, Csengeriné két perselyében begyűlt összesen 9.74 K, Kertész Mihály 20 K, Mike Ferenc 20 korona.

Kerner József magán zenekolájában Péterfia 36. szám alatt a beiratkozások f. hó 25-től naponta délután 4 órától 6 óráig eszközöltetnek. Tantárgyak: Zongora, elmélet, összhangzattan, karének és műénekben való kiképzés. Tandíj: Az alsó 4 osztályban zongoratanításért havi 8 korona, a felső kiművelési osztályokban 10 korona. Műének havi 10 korona. Minden tanítvány heti 3 tanóránban részesül. Beiratás 3 korona. A tanítás a Budapesti elsőrendű tanítézetek tanmódszere és az ott divó tananyag szerint eszközöltetik. A n. é. tisztelt közönség tájékoztatására bátor vagyok megjegyezni, hogy privát tanórákat is elfogadok és hogy eddigi tanári működésem hosszú ideje alatt, közel 30 tanítványom tett sikeres vizsgát, nyertek bizonyítványt és oklevelet, részint Budapesten és Bécsben első rangú zeneintézeteknél. Kik közül egyesek mint magán, mások nyilvános intézeteknél, mint zenetanárok, azonkívül énekes tanítványaim közül többen működnek magyar színházaknál. Kiváló tisztelettel: Kerner József a kassai zenedének nyugdíjazott igazgatója és főgyeház karnagya, zenetanár.

A népiroda munkásközvetítési osztályánál augusztus 24-én volt a munkás kínálat: asztalos 48, festő 14, ács 18, molnár 4, bádógos 9, rézműves 1, cipész és csizmadia 39, papucsos 1, földmunkás 8, betonos 1, gazdasági munkavezető 15, gépész 48, könyvkötő 1, gyári munkás 67, cukrász 1, kazánfűtő 11, reszelővágó 1, kovács 17, szerelő 7, kőműves 76, palafedő 1, lakatos 47, mezőgazdasági napszám 154, mezőgazdasági cseléd 18, napszámos nők 114, sütő munkás 1, szakácsnő 2, szabó 37, varró 11, szijgyártó 1, kerékgyártó 8, minden 10, nyomdász 8, rajzoló 4, üzleti alkalmazott 27, kályhás 1, fűszeres 2, borbély 3, kárpitos 2, mészáros 1, kefékötő 8 összesen 831 Munkás kereslet volt: borbély 7, kovács 6, mezőgazdasági kocsi 4, bádógos 2, cipész 3, kondás 1, gulyás 1, molnár 3, minden 4, házmester 1, kerékgyártó 1, szoptató dajka 1 szabóság 2, kaszás napszám 1 összesen 37.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok és ismerősök, kik forrón szeretettel fiam és testvérünk, néhai Borsi Imre temetésén megjelentek s részvételükkel mérhetlen veszteségünket felejtetni szivesek voltak, ugy szintén a Máv. zene és dalegyletének ez uton is hálás köszönetet mondunk. A gyászoló család.

Beiratkozás megkezdődik a Nöth zeneconservatoriumba (Szent-Anna-u. 20., a rom. kath. főgimnáziummal szemben), szeptember 1-étől d. e. 9. d. u. 7 óráig. Tandíj a mellék tanszakokkal együtt havi 8 korona. Beiratási díj évi 4 korona. Testvérek kedvezményes ártárat kapnak. A hegedű és cimbalom tanszakokat Nöth Antal vezeti, a zongora tanszakot Nöth Boriska. Iskolai órákon kívül külön magán órák is vehetők.

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Máthé Lajos ref. 12 najos, Rácz Imre ref. 55 éves, özv. Nemes Lászlóné ref. 39 éves, Sinogrovics Dona ref. 1 hónapos, Soltész Józsefné f. kath. 60 éves, Borsi Imre ref. 33 éves, Rácz János ref. 21 napos, Kaulási István ref. 8 hónapos, Viola Kálmán r. kath. 8 hónapos, Szabó Mária ref. 15 najos, özv. Szilágyi Andrásné ref. 59 éves, Kriskó Emil r. kath. 3 hónapos.

Bevonuló katonák részére meleg takarók és meleg alsóruhák olcsón és nagy választékban kaphatók Bosznay J. és Társa cégnél Debrecen, Kossuth-utca 5.

14. számú telefonon rendelhető az új Kőbányai Sörgyár palack és hordós söre.

Nagy árleszállítás női divatárunkban, diavat krepon 50 fl., virágos krepon 74 fl., cosmamosi mosó voál 48 fl., gyapju delén 70 fl., grenadin kendő 55 fl., kötények 90 fl., sőtisch seiyem 1 K 20, napernyők félárban, színes férfi ingek 1 K 70, lábravalók 1 K 20. Szabó Lajos főnök, Rózsa-utca.

Ref. főiskola, kereskedelmi, polgári Svejtits intézet, valamint az összes más fiú és leány iskolai tankönyvek előírás szerint féláron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. Kötés ingyen.

Mintán pénzbeszedőnk elhalt, felkérjük népbiztosítási feleinket, hogy saját érdekükben Simonffy-utca 7. sz. alatti irodahelyiségünkben pontos lakcímüket feladni sziveskedjenek. Berlini Victoria.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál.

Városi iroda: „Arany Bika” palotában. Telefon 966.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

A rejtélyes gyermek.

Angliát a contrastok hazájának szokták nevezni és méltán.

Nincs is több oly ország, melyben a szélsőségek oly kirívó alakban találkoznak, mint Albion földén.

A sokat dicsőített szabadság mellett az elnyomatás is napirenden van itt s az angolok réme, a pauperizmus, épp a gazdagság árnyában üti fel a tanyáját.

Századokon át elnyúló villongások szülőanyja volt ez, az elnyomott alattvalók nem egyszer lázadtak fel s a korlátait a törvénynek lebonntva véres bosszút álltak elnyomatóikon.

Wales, Anglia e gyönyörű felvidéke, történetünk idejében valóságos gyupontja volt az elégedetleneknek.

Nem is volt csoda, mikor Irlandtól, az elégedetlenség anyarságától, csak a szent György csatorna által van elválasztva.

A villongások lángjai, melyeket a nemeség rideg makacssága s a törvényhozás félszeg intézkedései még inkább felszították, át átsaptak Walesbe is, s a sajtó szele által hajtatva méltán aggodalmakat keltő merveket öltöttek.

Bármilyen szabadnak is érzi magát az angol hazai törvényeink oltalma alatt s bármily büszke legyen is alkotmányára: épp a tulságos szabadság szolgálatát okot az elnyomásra s az egyesek kívánságait mind a nagy közönség szokta megsínyleni.

(Folyt. köv.)

Egy jó forgalmu ster sütőde eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8244

Egy hordozható malac-ól eladó Mester-utca 44. 8243

Mosó ház felszerelés, egy nagy mangorló, nagy ústház ust, Windofen-facsaró gép, két vasaló deszka, vasalók eladók. Ertekezhetni Főter 44., a házmesernél. 8245

Gyermekek és felnőttek Hasmenése ellen

legjobb a magas kormány által hivatalossá tett, általam feltalált, az egész világon ma már elterjedt

Honthin

s ebből készített tablettá. Kapható minden gyógyszerárban s a feltalálónál

Dr. Sztankay Aba
„Nádor” gyógyszerárba,
Attila-tér, Szent Anna-utca.

14415—1914.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhirrre teszi, hogy a városi árvaszék 1913. évi számadása a városi főszámvevő hivatalos helyiségében (városháza I. emelet 9. sz.) az 55200—1903. B. M. sz. rendelet 116. §-a értelmében 15 napi közszemlére kitétetett s azaz az érdeklődők által a jelzett idő alatt megtekinthető.

Debrecen, 1914. augusztus 19-én.
V. Tanács.

Bevonuló katonák részére

Meleg takarók és Meleg alsóruhák

olcsón és nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa cégnél

Kossuth-utca 5. szám.

139 kgy. 5135—1914.

Hirdetmény.

Hajdunánás város tulajdonát tevő emeletse Bocskai vendéglő, mely a város közepén van, 3 egymásután következő évre és pedig 1914-ik év október 1-től 1917-ik év szeptember 30-ig, a folyó év szeptember 6-án délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében nyilvános árverésen haszonbérbe adatik a legtöbbet ígérőnek.

Az árverési feltételek Hajdunánáson a közigazgatási iktató kiadó hivatalban megtekinthetők.

Hajdunánás, 1914. augusztus 15.

Csohány,
polgármester.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó 17 hold szántóföld a Fancsikán azonnal. Ertekezni Erzsébet-ut 28. 8199

Kiadó bírtok 188 hold azonnal vámospércsi határban Ertekezhetni Simonffy utca 19. 8215

Tescheni és Horgony tea vaj kapható Félégyházy Jánosnál. 85-7

Butorok legolcsóbban kaphatók havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál Széchenyi-u 19. Mindenféle kárpitos munkát felvállal. 92

Mindennemű paplanokat, matraccokat olcsón készít, ócska paplanokat 3 koronáért meghuz Barkóné, Homok-u. 3. 8247

Szba butorozatlanul, modern Egyház-téri palotában kiadó. Ertekezhetni Hatvan-u. 9., fúszterület. 8164

Ondódon az Arany Bika szálló utáni 35 hold szántóföld azonnal kiadó. Ertekezhetni Baross 4. 8246

Kiadó 3 szobás utcai lakás, istállóval vagy külön. Kőlcsey-u. 12. 8249

Két szobás utcai lakások irodának is kiadók Var utca 4. 8261

A Kishegyesen 13 és fél nyilas, az Ondódon 2 nyilas föld kiadó. Ertekezhetni Kigyó-utca 29. szám. 8252

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszek. Órák, ékszerek javítását legolcsóbban elvállalom, Hatvan-utca 16. órasüzletben. 8153

Magyar, német nyelvben perfekt urilány délutáni órákra irodai munkálatokat elfogad. Cim a kiadóban. 8240

Aranyat ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Egy fiatal, józanéletű házaspár, ki a famunkába jártas házmesernek, vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8251

**Benzin,
Petroleum,
Nyers és
Motor olaj
kapható**

**Eisenberg testvérek
Hatvan-u. 35**

Bor!

1 liter homoki 72 fl.
1 „ asztali 80 „
1 „ ófaj 8 éves 110 „

5-10 liter vételre
árengedmény kapható

Vadász
Varga-utca 35.

Telefon 488.
1383

Ügyes kis leány gyümölcs-árusításra felvétetik nagyalloási perrolói tőzsdében. 8250

Egy horbélyeség azonnal felvétetik Rákóczi-utca 24. 8256

Könnnyebb beteghez ápolónő felvétetik. Ardainé, Eötvös-utca 85. 8255

Üzletvezetői állást, minden szakban elfogad megbízható szakképzett idősebb kereskedő. Cim a kiadóban. 8253

Egy jó családból való fiatal hentes tanulónak felvétetik Báthory Sándor hentes, Deák Ferenc-utca 21. 8258

Mindenes leány felvétetik Csapó-utca 58., földszint 12. 8257

18 évesnél idősebb emberek felvétetnek az „Esti Újság” elárúsításához, értekezhetni egész nap a kiadóhivatalban.

Egy jó munkás horbélyeség felvétetik Csapó-utca 105. 8254

Raktári munkás, ki lakást is kap Hatvan-utca 30. alatt felvétetik. Csak helyi ismerettel bíró jó irasu és megjelenésén jelentkeznek. 8253

Keresnek kevésbé használt cserepályákat megvételre Vár-u. 4. 8268

Magyar német, tót nyelv ismerettel bármilyen állást keres közép iskolát végzett fiatal ember. Cime a kiadóban. 8248

Jó munkás fodrász segéd beléphet Szikszay fodrásznál Attila-tér 5.

Házmaster felvétetik Széchenyi-utca 25. gyermektelen előnyben részesül.

Finom csemege szállít, nagyobb quantumban veszi a Svájc Tejcarnok. Ajánlatok d. e. 11—12-ig

Eladás.

Egy hencser, egy hintaszék, egy konzul tükör eladó Honvéd-utca 70. 8242

Eladó könnyű sárga féderes kocsi jó karban Szent Anna 45.